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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 
 

Νέο αίτημα του Δήμου Μεγαρέων ςτο Μουςείο του Λοφβρου, για 
χορήγηςη αντιγράφου “Χρυςήσ τριήρουσ” μετ’ επιγραφήσ, που βρέθηκε ςτον 
τάφο του πρώτου μυθικοφ Βαςιληά των Μεγάρων Κάρ 

 
Ο Διμαρχοσ Μεγαρζων Γρηγόρησ ταμοφλησ με ςχετικό ζγγραφό του προσ 

τθν Πρόεδρο και Διευκφντρια του Μουςείου του Λοφβρου Κα Laurence Des Cars  
τον Φεβρουάριο του 2019 είχε υποβάλλει αίτθμα χοριγθςθσ αντιγράφου τθσ 
“Χρυςήσ Σριήρουσ” μετ’ επιγραφισ, που βρζκθκε  ςτα Μζγαρα, ςτον τάφο του 
πρϊτου μυκικοφ Βαςιλθά των Μεγάρων Κάρ. 

Μζχρι ςιμερα δεν ζφταςε κάποια απάντθςθ από το Μουςείο του Λοφβρου 
και ο Διμαρχοσ επανζρχεται με νζο αίτθμα ςτθν Πρόεδρο του Μουςείου με 
κοινοποίθςθ και ςτο Σμήμα Ερευνασ του Μουςείου. 

Στο ζγγραφό του από το 2019 ο κ. ταμοφλησ αναφζρει: 
« Αξιότιμθ κ. Πρόεδρε,  

Τα  ευριματα τθσ αρχαιολογικισ ςκαπάνθσ, είναι κθςαυροί και  χαρακτθρίηουν τθν 
ιςτορία του τόπου και φυςικά αυτά πρζπει να διαςϊηονται και να προβάλλονται. 

Προςθλωμζνοι με τον δζοντα ςεβαςμό ςτισ Μεγαρικζσ αρχαιότθτεσ 
ερευνοφμε κάκε ςτοιχείο, κάκε πλθροφορία και κάκε ντοκουμζντο που αφορά τθν 
πολιτιςτικι μασ κλθρονομιά. 

Ετςι λοιπόν περιιλκε ςτθ γνϊςθ μασ από δθμοςίευμα ςτο Βιβλίο “Ιςτορία 
των Μεγάρων” του Παναγιϊτθ Σταμπόλα, Ιερζωσ, το οποίο εξεδόκθ το ζτοσ 1928, 
ότι περίπου το 1870 επωλικθ ςτο Μουςείου του Λοφβρου “ΧΡΤΗ ΣΡΙΗΡΗ” μετ’ 
επιγραφήσ, θ οποία ανευρζκθ ςτον τάφο του πρϊτου μυκικοφ βαςιλιά των 
Μεγάρων ΚΑΡ. 

Τα Μζγαρα είναι κτιςμζνα ςε δφο λόφουσ τον λόφο του Αλκάθουσ Δυτικά 
και τον λόφο  Καρία, Ανατολικά. 

Ο ΚΑΡ ιταν  ο πρϊτοσ ςτθν τάξθ των μυκικϊν βαςιλζων τθσ πόλθσ μασ, γιόσ 
του Φορωνζα, ο οποίοσ κακιζρωςε τθ λατρεία τθσ Θεάσ Δήμητρασ και ίδρυςε τθν 
Ακρόπολθ και το ιερό “Μζγαρο” τθσ κεάσ ςτθν κορυφι του Ανατολικοφ λόφου τθσ 
πόλεωσ των Μεγάρων και που ωσ ςιμερα αναφζρεται ωσ λόφοσ “Καρίασ”. 

Σφμφωνα με αναφορζσ του Περιθγθτι Παυςανία, ςτα ΑΣΣΙΚΑ, αναφζρεται 
ότι ο ΚΑΡ είχε ταφεί ςε επιβλθτικό ταφικό μνθμείο ςτο δρόμο από Μζγαρα προσ 
Κόρινθο. 

 

mailto:pr.megara@gmail.com


Εχουμε τθν τιμι, να ςασ γνωρίςουμε ότι ο Διμοσ Μεγαρζων ενδιαφζρεται 
προκειμζνου να αποκτιςει αντίγραφο τθσ “Χρυςήσ τριήρουσ”,  που αςφαλϊσ 
πρόκειται για αντικείμενο ςπάνιασ αρχαιολογικισ και προςτικζμενθσ πολιτιςτικισ 
αξίασ για τθν πόλθ μασ και για το λόγο αυτό υποβάλλουμε κερμι παράκλθςθ όπωσ 
μασ αποςταλεί, ότι είναι πιο πρόςφορο για ςασ, για το υπόψθ ζργο.» 
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